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PZC – Zadanie 3.5 – Wycena infrastruktury chmurowej z zadania 3.1/3.2 

 

Zbudowana na potrzeby zadania 3.1/3.2 infrastruktura chmurowa składa się z dwóch serwerów CX11 
o następujących parametrach: 

 

Do tego należy doliczyć dodatkowe zasoby dyskowe, zwiększające się co miesiąc o 10 GB – Hetzner 
wycenia 1 GB zasobów dyskowych na 0,0528 Euro miesięcznie. 

Zakładając, że ceny usług się nie zmienią oraz przyjmując, że chcemy utrzymać tę infrastrukturę przez 
dwa lata oraz że dwie podstawowe maszyny wirtualne będą wystarczające do obsługi hostowanego 
systemu Gitea, wyliczenia cen prezentują się następująco: 

 



Kwota 1531 zł za dwa lata pracy nie wydaje się wygórowana, chociaż oczywiście należy wziąć poprawkę 
na wiele potencjalnych ryzyk jej zwiększenia, takich jak podwyżka ceny za usługi, konieczność 
dokupienia dodatkowych zasobów czy znacząca zmiana kursu złotego względem euro. 

Co ciekawe, widać, że chociaż na początku główne koszty generują obydwa serwery, a zasoby dyskowe 
wydają się tanie, to w miarę upływu czasu i zwiększania się ilości przechowywanych danych, to właśnie 
zasoby dyskowe stają się dominującym kosztem, w 24-tym miesiącu działania odpowiadającym za 61% 
całego miesięcznego kosztu utrzymania infrastruktury. Domyślam się, że będzie to reguła w przypadku 
wszystkich systemów opartych o gromadzenie danych w bazach, w związku z czym w każdym takim 
przypadku należy dokładnie przemyśleć, czy rozwiązanie chmurowe jest rzeczywiście tym, czego na 
dłuższą metę potrzebujemy. 


